

台岛周边,东部战区继续演练

东部战区位台岛周边海空域组织多军兵种联合战备警巡和实战化演练

东部战区新闻发言人施毅陆军大校表示,8月15日,中国人民解放军东部战区位台岛周边海空域组织多军兵种联合战备警巡和实战化演练。这是针对美台继续玩弄政治把戏、破坏台海和平稳定的严重震慑。战区部队将采取一切必要措施,坚决捍卫国家主权和台海地区和平稳定。

据新华社



东部战区供图

相关新闻

外交部

中方将采取坚决有力措施 捍卫国家主权和领土完整

新华社北京8月15日电 针对美国国会参议员马基一行窜访中国台湾地区,外交部发言人汪文斌15日在例行记者会上回答提问时说,中方再次敦促美方恪守一个中国原则和中美三个联合公报规定,慎重妥善处理涉台问题。中方将采取坚决有力措施,捍卫国家主权和领土完整。

汪文斌说,美参议员马基一行不顾中方严正交涉和坚决反对,执意窜访中国台湾地区,公然违反一个中国原则和中美三个联合公报规定,侵犯中国主权和领土完整,向“台独”分裂势力发出严重错误信号。

他表示,一个中国原则是国际社会普遍共识和国际关系基本准则,也是中美建交和两国关系发展的政治基础。实现中国统一是不可抗拒的历史大势,是中国人民坚不可摧的共同意志。

汪文斌说,中方再次敦促美方恪守一个中国原则和中美三个联合公报规定,慎重妥善处理涉台问题,停止在虚化、掏空、歪曲一个中国原则的错误道路上越走越远,以免对中美关系和台海和平稳定造成进一步损害。中方将采取坚决有力措施,捍卫国家主权和领土完整。

国防部

坚决粉碎任何形式的“台独”分裂和外来干涉图谋

新华社北京8月15日电 国防部新闻发言人吴谦15日就美国国会议员窜访台湾发表谈话。

吴谦说,8月14日,美国国会参议员马基等窜访中国台湾地区。这公然违反一个中国原则和中美三个联合公报规定,侵犯中国主权和领土完整,向“台独”分裂势力发出错误信号,充分暴露出美是台海和平稳定搅局者和破坏者的真实面目。中国人民解放军东部战区在台岛周边海空域组织多军兵种联合战备警巡和实战化演练,就是对

美台勾连挑衅的坚决回击和严正震慑。

吴谦强调,台湾是中国的台湾,台湾问题不容任何外来干涉。我们正告美方和民进党当局:“以台制华”注定失败,“倚美谋独”自取灭亡。逆历史潮流而动,违背全体中国人民意志、阻挠中国统一进程的任何图谋和行径都必将以失败而告终。中国人民解放军持续练兵备战,坚决捍卫国家主权和领土完整,坚决粉碎任何形式的“台独”分裂和外来干涉图谋。

三星堆又“上新”了

“猪鼻龙”“四翼小神兽”等齐亮相

1986年,三星堆首度发掘,青铜大立人、青铜神树、青铜大面具、黄金权杖……众多从未见过的文物器型,从一号坑和二号坑破土而出,惊艳天下。2019年10月到2020年10月,三星堆6个新祭祀坑先后被找到,并陆续启动发掘。目前,随着考古工作的推进,新发现6座坑中,3号到6号坑已经清坑。7号和8号坑,也已进入发掘尾声,惊喜不断。近日,8号坑的明星文物独角兽“猪鼻龙”提取出土,它的全貌也显现出来。

小神兽”,这也是三星堆发现的第一件带翅膀的神兽。

考古队员清理的一件器物,被暂定名为镂空立兽器盖,大致位于8号坑的中间区域。近期,随着叠压在上面的一件青铜罍提取出土,镂空立兽器盖才露出了真容。一个巴掌大的屈身倒立小铜人,紧贴镂空花纹,双手奋力地支撑在器盖边缘,脚趾、小腿、臂膀肌肉饱满,凸显人物姿态力量迸发。镂空花纹托举一方平台,平台上昂首挺立一尊小神兽。而这只神兽,与此前三星堆发掘出土的四脚神兽又有显著差异。同为8号坑发现的神兽,大型立人神兽,是头顶青铜小立人。青铜神坛上的神兽,则是青铜人像骑在神兽身上。

羽翼镂空青铜鸟惊艳

不到封坑的最后关头,三星堆总会带给我们惊喜。8号坑近期就发现一只羽翼镂空的青铜鸟,全新的造型,展示出古蜀人惊人的想象力。

三星堆遗址祭祀区考古工作队工作人员赵昊介绍,“目前,我们在原来出现的凤鸟柱头旁边,发现了一个新的器物,这件器物形体不大,但是非常有趣,同时也是非常重要的一件器物。”赵昊所说的“新器物”,位于凤鸟柱头和两件青铜人头像构成的三角形中心。考古专家从目前已经露出地面的部分判断,这是一只青铜鸟,且翅膀为镂空造型。这与青铜神树上的青铜鸟等均不相同,这也是目前三星堆发现的唯一一件羽翼镂空青铜鸟。

图文均据央视新闻



猪鼻龙



四翼小神兽



羽翼镂空青铜鸟

“猪鼻龙”满鼻铸牙璋

与大立人、大型神兽等三星堆国宝相比,猪鼻龙形器,圆筒腰身,看上去其貌不扬。出土后,考古专家才进一步确认,原来这只“独角兽”的鼻子周围布满了牙璋,造型尤为特别。

仔细观察,猪鼻龙头部残留一只朝前生长的右耳,额头正中残留一只独角,头颈部分布有鳞片纹,而身部则带有羽翅纹、麒麟纹,均为浅浮雕工艺制成。得益于这些纹饰装点,原本看上去粗犷的猪鼻龙,又多了几分优雅和别致。提取出土后,考古专家又进一步确认,猪鼻龙的整个鼻子,却用牙璋修饰。

带翅膀的“小神兽”

记者从三星堆遗址祭祀区考古工作队获悉,近期,考古队员在8号坑清理一件铜尊器盖时,在器盖顶部,又发现一个“四翼